



代表团之声

坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

——市第六次党代会代表团讨论党代会报告

第一代表团 加强思想引领 谱写发展新篇

5月27日下午，市第六次党代会第一代表团讨论党代会报告。与会代表踊跃发言、热烈讨论，谈感悟、说心声、提建议，高度评价陈敏尔同志代表五届市委所作的报告。

代表们一致认为，报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，通篇贯穿把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线，总结成绩客观准确、分析问题实事求是，谋划未来目标清晰、政治站位高、主题鲜明、内涵丰富、催人奋进，具有很强的政治性、人民性、时代性、实践性、宏观性，是一个紧扣中央精神、符合重庆实际、顺应群众期盼的好报告，是重庆未来五年经济社会发展的政治宣言和行动指南。

代表们坚决拥护、完全赞同报告中的内容，一致认为市第六次党代会主题重大、使命光荣、时机关键、影响深远；一致认为过去五年发展历程有感悟，对自己亲身见证、参与、推动的发展成绩，产生了强烈共鸣。代表们认为，五年奋斗历程中，获得感是满满的，安全感是稳稳的，幸福感是妥妥的。

代表们纷纷表示，要加强思想引领，谱写发展新篇，要把学习贯彻落实市第六次党代会精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务，结合自身岗位，学习好、宣传好、贯彻好党代会精神，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋力前行，切实把思想和行动统一到市委贯彻落实中央决策部署的工作安排上来，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，进一步围绕把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线、围绕奋力书写重庆社会主义现代化建设新篇章这一主题来推进各项事业发展，坚定不移从党代会擘画的美好蓝图中找准定位谋发展、抓住机遇促跨越，聚焦报告明确的战略任务和重点举措用心学、用情讲、用力做，切实把美好蓝图变成规划图、效果图、施工图，为奋进新征程、建功新时代作出应有贡献。

第二代表团 牢记殷殷嘱托 兑现政治承诺

5月27日下午，市第六次党代会第二代表团就陈敏尔同志代表五届市委所作的报告进行了热烈讨论。讨论现场，代表们以饱满的政治热情、高度负责的态度，畅谈认识体会，积极建言献策，现场气氛十分热烈。

大家一致认为，报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，彰显了牢记殷殷嘱托、兑现政治承诺的使命担当；彰显了立足重庆实际、面向未来发展的战略眼光；彰显了坚持人民至上、践行为民初心的深厚情怀；彰显了勇于自我革命、从严治党的鲜明态度。报告政治站位高、忠诚核心，总结成绩实、振奋人心，为民情怀深、不忘初心，发展蓝图新、顺应民心，措施落点准、凝聚信心，主题突出、逻辑清晰、文风朴实，具有强烈的政治性、时代性、人民性，是一份求真务实、催人奋进的报告。

过去五年，市委工作奋进有为、成效明显。九个方面的总结实事求是，特别是“三个转变”让人印象深刻、感触颇多，“五个经验启示”弥足珍贵、值得倍加珍惜。作为重庆发展的亲历者、见证者、推动者，代表们认为，在市委的坚强领导下，全市人民交出了一份忠诚的高分答卷、发展的高分答卷、民生的高分答卷、美丽的高分答卷。

成绩来之不易。大家一致认为，市委始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，体现了强烈的政



5月27日，中国共产党重庆市第六次代表大会，党代表们正在讨论党代会报告。

记者 齐岚森 摄/视觉重庆

治担当；始终守正创新、与时俱进，体现了深厚的历史责任；始终牢记初心使命、坚持人民至上，体现了浓浓的人民情怀。

一部部署，九分落实。党代表们纷纷表示，要把学习贯彻市第六次党代会精神作为当前和今后一个时期重要的政治任务，以求真务实的作风，以“钉钉子”的精神，把市第六次党代会精神落地落细落实。在今后的工作中，要坚持忠诚为核、政治引领，坚持工业为基、优化产业；坚持文化为魂、凝聚力量；坚持创新为要、科技赋能；坚持民生为本、厚植情怀，奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章。

党代表们还结合各自工作实际，就做好服务世界的文化企业、做强链接成渝的“两高”桥头堡，着力推进产业提档升级、城乡融合发展、增进民生福祉、促进区域协同发展、全面从严治党、加快发展新产业、深化精细化发展思路、鼓励创新创业容失败等话题进行了充分交流。

就今后五年的发展，党代表们提出了许多宝贵的意见建议，包括加大渝东北三峡库区城镇群、渝东南武陵山区城镇群基础设施建设力度、发挥长江水运优势支持新生港多式联运、打造大足石刻为全国领导干部政德教育基地等。大家一致表示，要锚定奋斗目标，保持战略定力，踔厉奋发，笃行不怠，认认真真干、扎扎实实做，在现代化新征程上展现新气象、实现新作为。

第五代表团 一张蓝图绘到底 一以贯之抓落实

5月27日下午，市第六次党代会第五代表团讨论党代会报告时认为，市第六次党代会是在党的二十大即将召开的关键时刻、“十四五”规划实施承上启下的关键节点、我市奋进社会主义现代化建设新征程的关键时期召开的一次重要会议，是全市人民政治生活中的一件大事、喜事、要事，时机特别重要、意义十分重大、影响极其深远。

大家表示，陈敏尔同志代表五届市委所作的报告，站位高远、主题鲜明、内涵丰富，客观全面、求真务实、与时俱进，具有很强的政治号召力、思想感染力、实践推动力，是一个贯彻中央精神、符合重庆实际、体现群众意愿的好报告，是一个统一思想、凝聚力量、开拓奋进的好报告，为我市未来五年发展理清了思路、明确了方向、绘就了蓝图。

大家一致认为，报告是拥护核心的“宣言书”。报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，贯穿了习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神，充分体现了“中央有部署、重庆有行动”的鲜明政治态度，体现了拥护“两个确立”、践行“两个维护”的强烈政治担当。报告是坚定信

心的“成绩单”。党的十九大以来，市委团结带领全市广大干部群众牢记殷殷嘱托、践行初心使命，各项事业取得新成效、迈上新台阶，交出了一份亮眼的政治答卷、发展答卷、民生答卷。这些成绩来之不易，让我们在新征程上底气更足、信心更强、决心更大。报告是振奋人心的“动员令”。报告科学把握发展大势，立足当前、着眼长远，清晰描绘了重庆未来发展的宏伟蓝图，必将极大地调动全市上下的积极性、主动性、创造性。

大家纷纷表示，要把学习好、贯彻好、落实好市第六次党代会精神作为一项重要政治任务，迅速把思想和行动统一到党代会确定的目标任务上来，一张蓝图绘到底、一以贯之抓落实，努力把美好愿景变为现实图景。一要从政治上抓落实。坚持把政治建设摆在首位，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，持续营造良好政治生态。二要从思想上抓落实。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，想问题、作决策、办事情都要从中找遵循、找方向、找路径，不断增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。三要从行动上抓落实。紧紧围绕把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线，抓住用好成渝地区双城经济圈建设、共建“一带一路”、新时代西部大开发等重大战略机遇，在战略谋划上深谋远虑、保持定力，在战术实施上时不我待、只争朝夕，推动高质量发展、创造高品质生活，不断把各项事业推向前进。

第六代表团 三大转变令人振奋 凝聚力量勇担使命

5月27日下午，市第六次党代会第六代表团认真讨论党代会报告，发言踊跃、气氛热烈，精神风貌好、政治站位高。

大家一致认为，现场聆听报告，凝心聚力、精神饱满、倍受鼓舞。大家认为，报告是政治“宣言书”，通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，既着眼全局又立足市情，既有理论深度又有实践厚度，令人倍感自豪、备受鼓舞，大家完全赞同、衷心拥护、坚决落实。报告是行动“总纲领”，聚焦把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线，擘画了重庆发展的壮丽前景和美好蓝图，提出的三项重大任务、六大发展目标，是指导全市工作的总指南，让大家工作更有方向、生活更有劲头。报告是奋进“冲锋号”，明确的十项重点工作，有政治站位、有清晰路径、有务实举措，蕴含着从全局谋划一域、以一域服务全局的高度自觉，必将引领全市人民万众一心向前进，凝聚起全面建设社会主义现代化新篇章的强

基层代表声音

■市林业投资开发有限责任公司总工程师方文代表：报告明确了今后五年的重点任务，作为一名林业科技工作者，将深入践行绿水青山就是金山银山理念，发挥林业在生态文明建设、乡村振兴中的重要作用，努力推动科技成果引到基层、把科技基地建到基层、把科技队伍带到基层，积极推进国家储备林基地建设，大力发展林下经济，更好推动绿色发展、服务基层群众。（记者 何春阳）

■市气象台正高级工程师邓承之代表：作为一线气象工作者，第一次参加党代会，深感荣幸，下一步将认真落实党代会精神，积极投身智慧气象业务技术体系和气象灾害防御体系建设，加强川渝气象科技合作，吸引更多、更优秀、更高平台的科学家加入，推动气象科技快速有序向前发展；同时做好每一次天气预报服务，为经济社会发展贡献力量。（记者 戴娟）

■沙坪坝区委教育工委书记、区委主任向斌代表：报告充分展现了市委把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上的使命担当，令他备受鼓舞。作为教育工作者，他将认真履行职务，落实立德树人根本任务，让群众享有更好的教育。（记者 申晓佳 周尤）

■重庆顺多利机车有限责任公司副总经理、技术研发中心主任邓力代表：报告鼓舞人心，催人奋进。报告中提到的不断壮大实体经

济，让他倍感振奋。他将在党代会精神指引下，继续奋战一线，带领团队研发新工艺，助推企业高质量发展。（记者 申晓佳 周尤）

■南川区东城街道灌坝社区党委书记、居委会主任杨勇代表：报告铿锵有力、掷地有声，他深感振奋，备受鼓舞，回到社区后，要第一时间把党代会的精神传达好、宣传好、落实好。接下来，灌坝社区计划以“党群小家”“1000人网格”为抓手，依托党员、群众

组建的“好邻居志愿者”，推动基层治理不断创新。（记者 周尤 申晓佳）

第十代表团 动员报告豪情满怀 担当作为落地生根

5月27日下午，市第六次党代会第十代表团讨论党代会报告。全体同志畅所欲言、气氛热烈。大家一致认为，陈敏尔同志代表五届市委所作的报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，既着眼全局又立足市情，既有理论深度又有实践厚度，令人倍感自豪、备受鼓舞，大家完全赞同、衷心拥护、坚决落实。

大家一致认为，市第六次党代会是在党的二十大即将召开，我市奋进社会主义现代化建设新征程的关键时期召开的一次重要会议，时间特殊、使命重大。大会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，以对标对表、求真务实的姿态提出了未来五年重庆发展重点任务，主题明确、意义重大。大会以豪迈的奋斗热情、蓬勃的青春激情，向全市广大党员干部和人民群众发出号召，鼓舞大家更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，牢记殷殷嘱托、践行初心使命，展现更大作为，奋进新征程、建功新时代，氛

围浓厚、成果重大。

大家一致认为，党代会报告是一篇旗帜鲜明的政治报告。报告紧紧围绕把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线，引导全市广大党员干部深刻领会“两个确立”，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为大家上了一堂筑牢忠诚的“党课”。

大家同时认为，党代会报告是一篇鼓舞人心的总结报告。报告全面回顾了重庆过去五年发展的辉煌成就，深刻总结了推动重庆砥砺奋进的五条经验，为全市人民交出了一张浓墨重彩的“成绩单”。

大家还认为，党代会报告是一篇豪情满怀的动员报告。报告以发展的眼光、高远的站位，提出了今后五年全市工作的指导思想，通过“三项重点任务”“六个显著提升”“十一个深入推动”“六个从严治党任务”，为推动高质量发展、创造高品质生活，奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章，给全市党员干部打响了奋力发展的“发令枪”。

大家纷纷表示，要将学习传达贯彻市第六次党代会精神作为当前及今后一段时间的重大政治任务，采用多种方式，帮助广大党员群众消化、深化、转化会议精神，凝聚奋斗热情。同时，要进一步坚定政治信仰、践行初心使命、认真谋划实施、主动担当作为，推动会议精神在重庆大地上落地生根，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

第十三代表团 笃行不怠埋头干 共绘美丽新画卷

5月27日下午，市第六次党代会第十三代表团讨论党代会报告。全体代表一致认为，陈敏尔同志代表五届市委所作的报告站位高远、主题鲜明、内涵丰富、目标明确、措施具体，既是沿着习近平总书记指引的方向坚定前行、奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章的纲领性报告，也是重庆五年来经受住大战大考，付出艰苦努力，砥砺前行的恢宏画卷，更是导航定向未来五年展现更大作为的作战图和决心书。

大家一致认为，这次党代会是在党的二十大即将召开，我市奋进社会主义现代化建设新征程的关键时期召开的一次重要会议，各方关注，人民期待，意义重大，影响深远，充分体现了市委只争朝夕的责任感、时不我待的紧迫感和闻鸡起舞的使命感，更体现了让党中央和总书记放心的信心、让人民群众满意的诚心，向全市党员干部发出了动员令，吹响了冲锋号。

大家认为，报告回顾总结了重庆拼搏实干取得重大成就的五年，言简意赅，字句铿锵。这五年，重庆政治生态实现了从严重污染到风清气正的根本性转变，经济发展实现了从高速增长到高质量发展的全局性转变，人民生活实现了从总体小康到全面小康的历史性转变。作为这五年重庆发展的亲历者、建设者、见证者、受益者，大家倍感欣慰、倍感骄傲、倍感自豪。

大家认为，报告对未来五年的战略谋划，目标精准、措施有力，充分体现了市委高度的政治觉悟、务实的工作态度、精准的战略思维和坚强的领导能力，既全面贯彻了中央精神，更将习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。

全团一致认为，报告紧紧围绕重庆发展的客观实际和广大人民群众的关切期盼，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，提出了未来五年我们应该“干什么、怎么干、干成什么样”的工作任务，明确了未来五年“三项重点任务”“六个显著提升”“十一个深入推动”“六个从严治党任务”，思路清晰、措施有力、态度坚决，为“十四五”绘就了美好蓝图。

大家一致表示，将认真学习、领会报告精神，坚决拥护和服从领导，坚定不移地认真贯彻落实，把任务要求落实到推动产业优化、创新发展、区域合作、城市更新提升、乡村振兴、高水平改革开放、民生改善、文化繁荣发展、民主法治建设等各方面工作中。把中央和市委的要求落地落实，做到真抓实干、埋头苦干，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本报记者 饶思锐 张燕 张莎 颜若雯 王亚同 陈维灯